



PUNO
RADA
ZA BUDUĆNOST
GRADA

PONOVO ŽIVE STUBOVI GRADA

Najzad otkrivena fasada Narodnog pozorišta

10. jula 2015. godine, otkrivena je fasada Narodnog pozorišta. Otkrivanjem pročelja sa šest korintskih stubova okončana je rekonstrukcija spoljašnjosti starog dela zgrade Narodnog pozorišta u Subotici. Uspeli smo da zaštitimo staro zdanje objekta, tako da danas ima izgled kao sa razglednice grada Subotice iz prethodnih decenija.

Rekonstrukcija zgrade Narodnog pozorišta u Subotici započeta je 2007. godine. Nakon zastoja u trajanju od

pet godina, krajem 2014. godine postignut je dogovor da sredstva za dalju obnovu zajedno obezbede republički, pokrajinski i gradski organi vlasti.

U 2015. godini, za nastavak radova u okviru pete faze, uloženo je 225.000.000 dinara čime su završeni radovi na „starom“ delu zgrade.

SINAGOGA U PUNOM SJAJU

Sinagoga najzad dobija stari izgled

Jedan od secesijskih dragulja i prepoznatljiv simbol Subotice – Sinagoga, zasijaće starim sjajem do 1.juna ove godine kada se očekuje završetak sanacije i rekonstrukcije i poslednje, severne fasade. Sinagoga će spolja, najzad izgledati kao onomad, kada je izgrađena.

Nakon toga, u sledećih godinu dana preostaje poslednja faza rekonstrukcije enterijera objekta, kao i sređivanja dvorišnog prostora i ograde oko Sinagoge.

Projektanu dokumentaciju za adaptaciju unutrašnjosti u celosti je finansirao Grad Subotica.



6,5 MILIONA EVRA ZA PALIĆ I LUDAŠ

Zaštita biodiverziteta naših jezera osnovni je uslov za razvoj turizma na Paliću

Najzad je napravljen istorijski iskorak u očuvanju jezera Palić i Ludaš i nakon nekoliko decenija tapkanja u mestu ukazala se jedinstvena prilika da subotička lokalna samouprava, bez obzira na to ko je na njenom čelu, u narednim godinama ozbiljno poboljša status Palićkog i Ludaškog jezera.

Nakon tri ekspertske misije u proteklih par godina, ispunjavajući tražene uslove po pitanju pripremljenosti za realizaciju projekata očuvanja biodiverziteta jezera, **Subotica je od strane nemačke KfW banke dobila 6,5 miliona evra bespovratnih sredstava.**

JKP „Vodovod i kanalizacija” je važan partner u realizaciji ovog projekta, i zahvaljujući odobrenim sredstvima očekuje se:

Izgradnja poveza kanalizacije između naselja Palić i gradskog postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda

Da se postavi sekundarna kanalizaciona mreža u naselju Palić i priključi na kanalizacionu mrežu oko 1.500 domaćinstava

i da se unapredi rad prečistača kako bi se dodatno smanjio unos fosfora.

Predviđeno je da se oko jezera napravi tampon-zona u širini od 20 metara, kako bi se voda zaštitila od veštačkog đubriva i pesticida koje se spira sa okolnih njiva.

Gradske službe će uraditi nove planove detaljne regulacije za oba jezera i rešiti imovinsko-pravne odnose kako bi bila urađena eksproprijacija zemljišta za tampon-zonu.

U ovom trenutku u sektorima II i III Palićkog jezera su ekološki uslovi znatno bolji nego proteklih godina, primećen je povratak zajednice planktonskih račića, zbog čega nema cvetanja fitoplanktona i znatno je povećana prozirnost vode.

Ovo predstavlja dobru ilustraciju u kojoj meri kvalitet vode zavisi od sastava živog sveta i budi nadu da će biomanipulacione mere i revitalizacija vodene vegetacije moći vrlo brzo da dovede do poboljšanja stanja i u sektoru IV, turističkom sektoru Palićkog jezera.

SVETSKI BREND OVI NAJZAD U NAŠEM GRADU

Otvoren Šopi ritejl park, prvi pravi tržišni centar u Subotici

Shoppi Retail Park je izgrađenih za rekordnih 8 meseci, nalazi se na Segedinskom putu i zauzima površinu od 10.000 kvadratnih metara. Ukupna vrednost investicije iznosi oko 10 miliona evra. U tržišnom centru je već zaposleno 200 naših sugrađana, a postoje planovi i za proširenje kapaciteta.

Već od prvog dana rada, 100% prostora je izdato zakupcima.

Veoma važan aspekt izgradnje ovog tržišnog centra je izuzetna saradnja privatnog kapitala, MPC Properties i institucija gradske uprave. Sjajna podrška grada i efikasno obezbeđivanje svih potrebnih dozvola, u skladu sa zakonom i propisima, omogućilo je brzu realizaciju ovog sjajnog projekta.

Ovo je vidljiv znak da Subotica napreduje i da se ponovo afirmiše kao centar trgovine u Srbiji.



INVESTICIJA ZA BUDUĆE GENERACIJE

Grad najzad otkupio Dom vojske

U novembru 2015. godine potpisan je ugovor o primopredaji Kluba Vojske Srbije u Subotici. Ovaj ugovor se odnosi na prenos prava svojine sa Republike Srbije na grad Suboticu, i na ovaj način rešen je otkup vojne imovine u strogom centru grada. Iznos od oko 3 miliona evra Grad će platiti u narednih pet godina. Bez mnogo ulaganja u objekat, i u veoma kratkom roku, Dom vojske će ubrzo dobiti svoju višestruku namenu (kultura, sport, zabava). Umesto da "rasprodaju porodično srebro" – Subotičani su, po povoljnoj ceni, postali vlasnici kapitalne nekretnine od koje će imati koristi sve buduće generacije.

NASTAVAK INVESTICIJA

Grad otkupio Kasarnu

Na najprometnijem putu u Subotici, preko puta novog tržnog centra i u blizini brojnih megamarketa, Grad je od Vojske Srbije otkupio još jednu nekretninu – vojni kompleks "Kosta Nađ". Već postoji plan kako komercijalno iskoristiti ovih 9 hektara zemljišta i već postoje zainteresovani investitori.

Grad je takođe kupio i objekat Zorke

Nakon ozbiljne analize kvaliteta zemljišta i procene iznosa investicije u reparaciju tla nekadašnjeg hemijskog giganta, grad je postao vlasnik još jedne perspektivne lokacije. Cilj ove investicije je da se preduzetnicima i malom biznisu pruži mogućnost kupovine jeftinih parcele, izgradnje proizvodnih pogona kao i zapošljavanja novih radnika.



RASTU NOVE FABRIKE, OTVARAJU SE NOVI POGONI

Grad dokapitalizovao Slobodnu zonu Subotica I gradi nove hale

Grad Subotica je dokapitalizovao Slobodnu zonu Subotica sa 48 miliona dinara i iz tih sredstava dogradio postojeću halu u kojoj će svoju proizvodnju, otvaranjem novih proizvodnih linija, proširiti kompanija „Dunkermotoren - Ametek“.

Time su rešeni problemi koje smo ranije imali oko vlasničkih odnosa i funkcionisanja Slobodne zone Subotica, jer je grad Subotica sada većinski vlasnik sa oko 72 odsto kapitala. Takođe, ovim je obezbeđena investicija koja je bila neophodna da Slobodna zona može da krene u proširenje svoje hale u kojoj će 'Dunkermotoren - Ametek', uskoro zaposliti još 60 radnika.

U Industrijskoj zoni „Mali Bajmok“ trenutno je zaposleno preko 4 hiljade ljudi, a do kraja ove godine očekuje se otvaranje novih 900 radnih mesta.

Na području Slobodne zone, koja se prostire na površini od 44 hektara posluje pet multinacionalnih kompanija - „Simens“, „Kontinental Kontitek“, „Norma grupa“, „Svarovski“ i „Dunkermotoren - Ametek“.

Zadovoljni investitori šire dobru priču o Subotici. Mi smo te kompanije privukli dobrim uslovima za poslovanje kao i dokazanom kvalitetnom radnom snagom.

KONTINENTAL ŠIRI POSLOVANJE

Nova fabrika kompanije Kontinental u Subotici

Kompanija Kontinental je pre 5 godina otvorila svoju prvu fabriku u Srbiji, i to u Subotici i zaposlila oko 650 radnika.

U ovoj godini, investicijom od 17 miliona evra Kontinental kreće u gradnju nove fabrike u kojoj će posao naći još 500 naših sugrađana. Rok za dostizanje punog kapaciteta od 500 zaposlenih je tri godine, a nakon toga fabrika ima obavezu da narednih pet godina zapošljava najmanje 1.150 radnika.

Država će tu investiciju podržati sa tri miliona evra, a grad Subotica će za izgradnju fabrike ustupiti 2,5 hektara zemljišta.



ZDRAVA OKOLINA - ZDRAVI LJUDI

Počela izgradnja regionalne deponije

Najzad je započeta izgradnja regionalnog centra za upravljanje otpadom. Krajem novembra prošle godine započeta je izgradnja savremenog sistema konačnog zbrinjavanja komunalnog otpada za region Subotice i okolnih opština.

Životna sredina će na najbolji način biti zaštićena od daljeg zagađenja, broj smetlišta će biti drastično smanjen, a Subotičani će dobiti bolji kvalitet vazduha i vode. Takođe, novi koncept podrazumeva da se otpad više ne posmatra kao opterećenje, već kao ozbiljan resurs, kakav je slučaj u zemljama članicama Evropske unije.

Projekat finansira EU u saradnji sa Republikom Srbijom i lokalnim samoupravama (Subotica, Senta, Kanjiža, Novi Kneževac, Čoka, Bačka Topola i Mali Idoš. Rok za završetak radova je kraj januara 2017. godine.

REŠENJE PROBLEMA ATMOSFERSKIH VODA U SUBOTICI

Uređenje kanalizacione mreže i otvorenog kanalskog sistema

Na lokaciji Jasibara (prostor i kanal između ulica Doža Đerđa i Travničke), u Mesnoj zajednici „Dudova šuma“, izvedeni su radovi u okviru pilot projekta uređenja kanalizacione mreže i otvorenog kanalskog sistema u cilju obezbeđivanja boljih preduslova za bržu evakuaciju atmosferske vode.

Cilj projekta je da ubrza evakuaciju vode sa poplavljenih površina, a tamo gde to ne može da se postigne, da obezbedi preduslove da voda ne ugrožava imovinu građana i naše zajednice ili smanji posledice na najmanju meru.

Pored Jasibare u cilju obezbeđivanja boljih preduslova za bržu evakuaciju atmosferske vode, u periodu od 2014. do 2018. godine, obuhvaćene su i ulice: Sekereš Lasla, kod otvorenog kanala pored Halaške kasarne, Ul. Stipe Grgića i Travnička, Trg Veselina Masleše, Trg Kralja Tomislava, ugao Ul. Sonje Marinković i Lajoša Joa, ugao Ul. Sonje Marinković i Prvomajske, Banatska ulica i potez uz ulicu Majšanski put.



BOLJI PUTEVI - SIGURNIJA VOŽNJA U GRADU

Izgradnja kolovoza i kružnih tokova (Makova sedmica, Bački Vinogradi, Hajdukovo)

Uprava za kapitalna ulaganja AP Vojvodine je, bespovratnim sredstvima, pomogla i u realizaciji asfaltiranja i izgradnje kolovoza. Ovo su neki od realizovanih poslova: izgradnja kolovoza u ulici Bračka, u Mesnoj zajednici „Makova sedmica“, izgradnja kolovoza u ulici Rudi Čajaveca, u naselju Bački Vinogradi,



izgradnja kolovoza u ulici Deže Kostolanji u MZ Hajdukovo. Za ovaj projekat pomoć su obezbedili i „Naftagas“ i grad Subotica, izgradnja kružnog toka na raskrsnici ulica 51. divizije i Majšanski put, u Mesnoj zajednici „Makova sedmica“. Pored bezbednije regulacije saobraćaja ovaj poduhvat će u znatnoj meri uticati i na kontrolu atmosferskih voda u ovom kraju. Realizaciju ove ozbiljne investicije Grad je finansirao sa 40 odsto sredstava, a 60 odsto sredstava obezbedio je Pokrajinski sekretarijat za privredu, zapošljavanje i ravnopravnost polova.

BOLJA VODA ZA BAČKE VINOGRADJE, ŠUPLJAK I HAJDUKOVO

Postrojenje za pripremu pitke vode u Bačkim Vinogradima

U Bačkim Vinogradima je sredinom prošle godine pušteno u rad postrojenje za pripremu pitke vode. Na osnovu ovog projekta stvaraju se temelji za proširenje vodovodne mreže u naselju Bački Vinogradi, kao i temelji budućeg razvoja vodovodne mreže u mesnim zajednicama „Šupljak“ i „Hajdukovo“.

Izgradnju postrojenja za pripremu pitke vode pomogli su holandski partneri i JKP „Vodovod i kanalizacija“ Subotica, u okviru međunarodnog projekta „EUREKA“ pod pokroviteljstvom UNESCO-IHE Instituta za edukaciju o vodi.

VELIKA ULAGANJA U BAJMOK

Sanacije, asfaltiranja, drenaže

U Bajmoku je, u poslednje 2 godine realizovano više projekata nego tokom poslednjih deset godina i u te projekte iz raznih izvora ukupno uloženo više od 180 miliona dinara.

Prošle godine je izdvojeno je 90 miliona dinara za sanaciju i rekonstrukciju postojeće deonice puta koji povezuje Bajmok i granični prelaz prema Mađarskoj sa Bačalmašom, a 75 miliona dinara smo zajedno uložili sa Preduzećem za poljoprivrednu proizvodnju „Ravnica“ u asfaltiranje starog Madaraškog puta.

Izvedeni su radovi na sanaciji sportske hale (grejanje, krov, oluci, svlačionice, prozori), cevnoj drenaži na kanalu Guščarnik koji prolazi kroz naselje i uređenju mikroakumulacionog prostora pored nekadašnje Kudeljare.



PONOVO RADI KULTURA

Čantavir, Novi Žednik, Aleksandrovo

Investicije u kulturu najviše trpe u periodima krize. Nismo dozvolili da objekti kulture u manjim sredinama i dalje ostanu devastirani i neiskorišćeni, već smo i za njih našli sredstva.

Sanacija Pozorišta u Čantaviru

Stanovnici Čantavira najzad su dobili potpuno obnovljenu zgradu pozorišta.

Kompletno su rekonstruisani krov, fasada i gledalište a sanirani su i bina, prozori, vrata i sanitarni čvor. Obnovljen je i aneks objekta.

Kulturni život Čantavira, po kojem je ovo mesto oduvek bilo poznato, najzad je dobilo zgradu koja odgovara standardima 21.veka.

Sanacija Doma kulture u Novom Žedniku

Direkcija za izgradnju grada Subotica počela je radove na prvoj fazi sanacije Doma kulture u Novom Žedniku, u okviru koje će izvesti zamena kompletnog dotrajalog krova objekta. Radovi se izvode na površini od 1.200 kvadratnih metara krova. Sa starog dela Doma kulture skida se opšav strehe od azbest-cementnih ploča, radi zdravstvene bezbednosti ljudi, i postavljaju cementne ploče koje su zdravstveno bezbedne.



Sanacija objekta „Trokadero“ u MZ „Aleksandrovo“

Saniran je objekat „Trokadero“ u Mesnoj zajednici „Aleksandrovo“. U okviru prve faze sanacije ovog objekta izvode se radovi na demontaži krovne konstrukcije i izradi nove konstrukcije, postavljanje krovnog pokrivača i zame-na dotrajalog spuštenog stropa objekta. Aleksandrovo tako ponovo dobija centar društvenog života i tradicionalno mesto okupljanja.

SVETLI & ŠTEDI

Projekat štedljive javne rasvete za Kanjiški put na Paliću

Između APV i grada Subotice zaključen je ugovor o dodeli bespovratnih sredstava za sufinansiranje realizacije projekta štedljive javne rasvete koji se odnosi na javno



osvetljanje Kanjiškog puta na Paliću. Za realizaciju projekta vezanog za javno osvetljenje Kanjiškog puta obezbeđena su zajednička sredstva u ukupnom iznosu od oko šest miliona dinara, sa PDV-om.

PODRŠKA MALOJ PRIVREDI

Grad Subotica pokriva kamatu za kredite subotičkih firmi

Garancijski fond Vojvodine i Grad Subotica potpisali su ugovor o kreditnoj liniji namenjenoj finansiranju nabavke nove opreme za subotičke firme. Naš grad finansira veći deo iznosa kamate na te kredite, tako da korisnici plaćaju manje od 2% kamate. Trenutno je ovo najpovoljniji kreditni uslov koji postoji u našoj državi i predstavlja veliku podršku preduzetnicima koji rade na teritoriji grada Subotice.

SVETSKA NAGRADA ZA PALIĆ

Nagrada „Zlatna jabuka” za turističku destinaciju Palić

Svetska organizacija turističkih novinara i pisaca o turizmu (FIJET) dodelila je prestižnu nagradu „Zlatna jabuka” za turističku destinaciju Palić, koja je upravo obeležila 170 godina organizovanog turizma. FIJET je prepoznao prirodno, kulturno i istorijsko nasleđe destinacije Palić, kao i napore lokalne samouprave da se palićka turistička ponuda razvija i unapredi i Palić ponovo učini jednom od prestižnih turističkih destinacija na ovim prostorima.

Palić je prvo mesto u Srbiji koje je dobilo ovu nagradu i sada se nalazi u grupi sa prethodnim dobitnicima kao što su Rovinj, Šarm el Šeik, Luksor, Antalija, Sicilija, Nikozija, Postojna, Sveti Stefan i drugi.



U ZDRAVOM GRADU - ZDRAV SPORT

Uspešna sportska godina za Subotički sport

Grad Subotica najzad ima Strategiju razvoja sporta i jasne kriterijume za pravednu raspodelu sredstava klubovima i udruženjima.

Što se sportskih rezultata tiče, 2015. godina je bila jedna od najuspešnijih godina, gde smo imali svetske i evropske šampione među sportistima, gotovo svi klubovi se nalaze u najvišim rangovima takmičenja a imali smo i tri predstavnika na evropskim takmičenjima u ekipnim sportovima.

U 2015. godini u našem gradu organizovana su i takmičenja Svetskog, Evropskog i Balkanskog ranga.

Obezbedili smo opremu za sportiste kao i za članove sportskih klubova, vodila se briga o sportskim objektima, a grad Subotica je preuzeo i odgovornost oko gradskog stadiona gde su uslovi već bili nemogući za dalji rad.

Posle dugog vremena u našem gradu ponovo funkcioniše i Sportsko društvo "Spartak".

VIŠE ZAPOSLENIH - BOLJI ŽIVOTNI STANDARD

Preko 5000 novih radnih mesta u poslednje 2 godine

Od kraja 2014. godine, u Subotici je evidentiran trend otvaranja radnih mesta i povećanja broja zaposlenih, i to prvenstveno u realnom sektoru.

Trend pozitivnog kretanja u smeri zapošljavanja tj. opadanja broja nezaposlenih vidljiv je preko pokazatelja RZS gde imamo za period od 2014-2015 god. povećanje broja zaposlenih za više od 5000.

Podaci NZS takođe ukazuju na vidljivo smanjenje broja lica koja su na evidenciji NZS koja traže posao, tako da posle višegodišnjeg proseka sa oko 13000 nezaposlenih u Subotici, u 2015. godini se ta brojka spustila na ispod 9000 lica koja traže posao.

Dodaćemo i to da je broj zaposlenih u lokalnoj samoupravi smanjen u poslednje 2 godine, i da će taj broj biti još manji za preko 300 osoba nakon racionalizacije koja je u toku.

BOJA INFRASTRUKTURA - KVALITETNIJI ŽIVOT

Izgradnja vodovodne i kanalizacione infrastrukture u Subotici (Palić, Aleksandrovo, Makova sedmica)

Uprava za kapitalna ulaganja AP Vojvodine je ostala ozbiljan partner Grada Subotice u realizaciji infrastrukturnih projekata i kvalitetnom saradnjom realizovani su brojni projekti u oblasti gradske infrastrukture.

Važno je pomenuti i da su, profesionalnim i nepristrasnim ugovaranjem poslova, ostvarene uštede i do 30% u javnim nabavkama i tenderima. Uštedeni novac se dalje reinvestira u druge projekte od javnog interesa, čime će se na najbolji način život građana Subotice učiniti boljim i kvalitetnijim.

Ovo su samo neki od realizovanih projekata:

Izgradnja kanalizacione mreže na teritoriji MZ „Palić“ u ulicama Servo Mihalja od ulice Zelengorske do ulice Josipa Kolumba, Vranjska, Dubrovačka od Creske do Jase-

novačke, Vrnjačka i Jasenovačka, kao i Izgradnja kanalizacione mreže u ulici Luke Mardašića.

Izgradnja kanalizacione mreže u MZ „Aleksandrovo“ duž Stražilovske, Kameničke, Siriške i dela Futoške ulice.

Izgradnja vodovodne mreže u MZ „Makova sedmica“ duž ulice Đeri Ferenc, 381. Nova, Segedinska kao i krakovi I, II (382. Nova) i III.

